



为美力筑梦 玫琳凯助力女性实现自我蜕变

2020年是玫琳凯进入中国市场、与中国女性相遇相知的第25年。玫琳凯自1963年创立以来,始终不遗余力地为女性打造更好的工作环境和生活条件。基于对“丰富女性人生”使命的传承,玫琳凯(中国)有限公司(以下简称“玫琳凯”)与联合国开发计划署、中国妇女发展基金会联手合作的“联合国可持续发展目标示范村”(以下简称“SDGs示范村”)项目在扶贫攻坚决胜的关键之年结出了累累硕果,实现全面脱贫,真正为当地女性带来了生活上的改善。这一成果,是玫琳凯结合自身在女性培训和发展方面的优势,与当地资源紧密结合探索出的创新模式。



扶贫攻坚 奏响幸福乡村之歌

“自从玫琳凯将SDGs示范村项目落地到外普拉村,我们村的发展速度加快了十年。”当临近其他乡村干部来国家级贫困县云南省永仁县宜就镇外普拉村考察时,宜就镇党委书记普学昌常常会自豪地说起村里近年来发生的变化。在SDGs示范村落地两年后,村里300余位村民发展其种植、养殖及乡村旅游产业,89户建档立卡贫困户,310人贫困人口获得更多的产业发展途径和当地就业机会,贫困发生率已由2017年的28%降至2019年的0.77%。在经济起步的同时,村里水电、街道、垃圾处理等基础设施得到了完善,村里的自然环境与传统文化得到了保护,整个村庄渐渐变得整洁、美观、生机勃勃。

在SDGs示范村项目稳步推进的同时,玫琳凯也为外普拉村的女性撑起了半边天。2017-2020年期间,玫琳凯中国在连续三年内每年向SDGs村项目捐款100万元。截至2019年底,SDGs示范村村人均收入增长率达到11.2%;210人季节性外出务工农民和120人长期外出务工农民选择返乡就业创业。外普拉村乡村旅游合作社主办的民宿样板间,已经开业并接待9场累计37人次游客。首届村游市集吸引3000多人参与。与此同时,项目提供旅游培训23场次,培训妇女及村民1200人次,外出考察45人次。

通过SDGs村的建设,项目为贫

困人口尤其是女性创造了新的收入来源和可持续生计体系,打造能力建设以实现有效减贫。同时,以妇女生计发展为目标,项目还与村里妇女共同讨论实施彝族刺绣、种养殖等。值得关注的是,仅仅通过彝绣培训,村里就共有607名18岁以上妇女获得了就业机会、拓宽了增收渠道。天道酬勤,勤劳的外普拉村妇女也苦尽甘来。

在赋能的基础上,SDGs示范村项目还开展了妇女能力建设培训,涉及妇女参与生态旅游培训、妇女与环境保护、妇女与权益、妇女与家庭教育等,在尊重妇女作为一个村民、公民而非一个家庭成员应当享受权利的同时,培育孵化了妇女发展、互助妇女组织,进一步加强妇女的主体意识。

赋能女性 助力圆梦25年

作为全球性的女性创业平台,纵观深耕中国市场的25年以来,玫琳凯一直通过事业机会支持中国女性创办属于自己的事业。将女性发展的经验用于更多女性能够获得发展所需的支持和资源,是玫琳凯强烈的社会责任。

1963年,玫琳凯创始人艾施女士用毕生积蓄创立了她的公司;“玫琳凯”这个品牌建立在每一位女性对美好生活追求的梦想之上。而玫琳凯相信,每一位女性的梦想都是一颗闪耀的星星,拥有无尽的能量。57年来,玫琳凯持续关注女性教育培养,帮助她们获得在品格、才能、

外在的全面成长。尤其是对年轻的女孩来说,教育使她们在变革的社会中拥有敢于实践梦想的能力和面对社会的竞争力。2001-2019年底,“玫琳凯女性创业基金”项目已累计为20多个省份的8.2万余名女性提供了帮扶,2014年该项目获得联合国妇女署授予的“年度女性发展贡献奖”。2019年9月,玫琳凯携手联合国六大机构共同启动“全球女性创业加速器(WEA)”,通过线上指导课程、实地培训、资金支持等形式助力女性实现创业梦。

对于玫琳凯而言,在中国市场25年的路途并不平坦,但为女性赋能、助力中国扶贫事业却是玫琳凯始终坚持在做的一件事。玫琳凯(中国)对外事务与品牌副总裁张晶表示,当中国减贫事业走在全球可持续发展的前线,玫琳凯希望通过SDGs示范村项目,将公司几十年来坚守和积累的赋能女性的理念和经验,以及在资金、宣传、管理、国际视野等方面的优势贡献、融入、推广到全球可持续发展事业当中,这将是公司致敬这个时代最大的使命与机遇,并成为每一个玫琳凯人的自豪。

焕发新生 SDGs对标乡村振兴战略

多年来,玫琳凯在楚雄地区推动彝绣产业的发展,外普拉村正是获益地区之一。普学昌认为,SDGs示范村项目是发展理念到发展能力的一次大换血,并有力推动这个村庄在乡村振兴上走到了前列。

对于外普拉村的发展目标,玫琳凯和项目组各方请来专家,与外普拉村有关领导干部以及群众一起,多次开展了讨论、考察等活动,结合自身可持续发展战略,确立了“授人以渔、启人以智、焕发新生、守护自然”四大战略方向,并制定《云南省永仁县外普拉大村建设与发展规划(2019-2025年)》初稿,规划了旅游住宿建筑、危旧房改造及其户外、道路、场地、标识系统、教育、养老、历史商业街、原土司大院等。

目前,外普拉村已经完成了危旧房改造、道路改造、雨污分流设施、自来水管改造、老烟叶站改造、民宿样板间打造、养老服务中心、灌溉设施、垃圾集中回收处理设施等建设,并且开展了多种农业产业、旅游产业的规划。

针对下一步的规划蓝图,SDGs示范村项目将在外普拉村重点落地闻稻咖啡馆、外普拉书院、外普拉示范街区、一院一品示范村落、艺术节、国际游学、耕读周等。关于人才发展方面,开展村歌计划、招募乡建合伙人、影响力活动宣传、网络社区营造、乡村创客漫习营、乡村庭院经营课程、乡村导览员培训等重点教育项目。同时,项目进一步开展社区动员,重视村民尤其是妇女参与,并打造专业化农民合作社,提升外普拉村自我发展能力,巩固脱贫攻坚成果。此外,项目将持续推动以社区为基础的旅游模式,组织环境治理考察学习,将现今的环境治理理念和方式引入外普拉村。